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Slováci v roku 2025 do lekární odovzdali viac ako 242 ton liekového odpadu – rovná sa to
hmotnosti približne 40 slonov a jeho objem by zaplnil 10 veľkých kamiónov. Náklady na
jeho likvidáciu presiahli 830 tisíc eur.

Lieky nie sú bežný odpad, preto je veľmi dôležité, aby ich ľudia nevyhadzovali do komunálneho
odpadu, ani nesplachovali do toaliet. Pri nesprávnej likvidácii hrozí, že účinné látky z liekov preniknú
do pôdy, prípadne kontaminujú podzemné vody. „To negatívne ovplyvňuje nielen ekosystémy, ale aj
naše zdravie,“ hovorí riaditeľ ŠÚKL-u Roman Dorčík. Medzi rizikové patria napríklad lieky s obsahom
hormónov, lieky na neurologické ochorenia alebo antibiotiká, ktoré pri nesprávnej likvidácii zvyšujú
riziko vzniku antibiotickej rezistencie.

Aj liekový odpad musíme triediť

„Nespotrebované lieky vždy odneste do lekárne,“ zdôrazňuje Roman Dorčík a dodáva, že liekový
odpad je potrebné správne vytriediť. Do lekárne patria výhradne lieky vo vnútornom obale ako
napríklad blister, tuba, fľaštička. Papierový obal a príbalový leták patria do modrého kontajnera na
papier. Medzi nebezpečný liekový odpad nepatria ani výživové doplnky, kozmetika či zdravotnícke
pomôcky – tie možno zlikvidovať ako bežný odpad.

Náklady platí štát

Liekový odpad sa likviduje v certifikovaných spaľovniach pri extrémne vysokých teplotách, čím sa
zabezpečí, aby sa účinné látky nedostali do ovzdušia ani do prírodných ekosystémov. „Likvidáciu
liekového odpadu na Slovensku financuje štát, teda my všetci zo svojich daní. Cena za zneškodnenie
jednej tony je násobne vyššia než pri bežnom odpade,“ vysvetľuje Roman Dorčík.

Najlepším spôsobom, ako minimalizovať množstvo liekového odpadu, je zodpovedné nakupovanie
liekov. Chránite tým nielen vaše zdravie, ale aj verejné financie a našu planétu. „Predtým, než si
vypýtate ďalšie balenie ‚do zásoby‘, zvážte, či ho skutočne spotrebujete,“ uzatvára Roman Dorčík.

https://www.sukl.sk/hlavna-stranka/slovenska-verzia/media/tlacove-spravy/nespotrebovane-lieky-nep
atria-do-kosa-ale-do-lekarne?page_id=6605
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